

# 辛保安董事长赴公司金融单位调研

## 明职责强协同稳经营防风险 推动金融业务上台阶上水平

近期，国家电网有限公司董事长、党组书记辛保安赴英大国际大厦开展金融业务调研。

辛保安强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的十九届六中全会精神，紧扣公司“一体四翼”发展布局，深化协同、稳健经营、防范风险，优质高效完成全年目标任务，推动金融业务发展上台阶、上水平，为建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业提供坚强支撑。公司党组副书记罗乾宜参加调研。

辛保安首先来到中国电财数字运营监控中心，听取了金融科技建设情况的介绍，对中国电财构建新一代资金结算和电子商业票据系统，确保资金“看得见、管得住、用得好”给予肯定。他强调，要进一步深化资金集约高效管理和运作，实现资金安全性、流动性和效率效益的统一。

在国网英大集团数字化运营中心，辛保安详细了解了“三中台四系统”建设运行情况。他指出，英大集团扎实推进金融单位分支机构“五统一”工作，全方位提升智慧客服、运营监控、综合金融、风险防控水平，取得了显著成效，要牢牢把握金融业务的职责使命、功能定位和发展方向，强化顶层设计，推进各业务系统的统一建设、贯通管理，为公司提供更加优质的金融服务。

在随后召开的座谈会上，辛保安听取了国网英大集团、中国电财、英大财险、英大人寿、英大长安、英大信托、

国网租赁公司的工作汇报。他指出，2021年以来，公司金融板块各单位认真落实公司党组决策部署，开拓进取、扎实工作，集团化运作优势加快集聚，管理持续创新提升，业务有效拓展，效益稳定增长，风险防控全面加强，各项工作取得了新的成绩。

辛保安强调，金融业务是公司“一体四翼”发展布局的重要组成部分。要坚持根植主业、服务实业、以融强产、创造价值，不断提升金融板块综合实力和抗风险能力，推动金融业务高质量发展。

一要聚焦公司战略，服务主责主业。始终坚持服务主业、服务实体经济不偏离，进一步优化金融业务布局。认真落实公司金融业务优化调整专项行动方案，坚持问题导向、目标导向、结果导向，规范有序推动落地实施。

二要加强业务拓展，培育核心能力。突出产融结合，扎实做好资金服务、资本引进、产业链金融三篇文章。围绕新型电力系统建设，积极稳妥开展金融产品创新。发挥“电e金服”等平台作用，聚合各类资源，助力构建能源产业链生态圈。

三要深化改革攻坚，完善管理机制。优化法人治理结构，深化“三项制度”改革。加强金融单位之间的全方位、多层次合作，实现客户互通、渠道互联、业务互济、优势互补。持续深化“五统一”工作，促进集约共享、提质增效。



四要加强风险防控，确保稳健经营。坚持底线思维，增强系统观念，持续完善风险防控体系，加强风险过程管控和协同处置。坚持依法合规经营，严格执行监管机构和公司各项规章制度，强化对重点部门、关键岗位的监督。

五要坚持旗帜领航，强化党建引领。深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，吃透精神实质、把握核心要义。巩固深化党史学习教育成果，深入开展“我为群众办实事”实践活动。严格落实全面从严治党要求，持续加强党风廉政建设。

辛保安指出，近期疫情防控形势复杂严峻，随着北京2022年冬奥会临近，疫情防控任务更加繁重。各单位要始终保持高度警惕，坚持从严从紧防控策略，落实好公司和北京市的各项防控要求，确保疫情防控局面稳定。

公司总经理助理兼办公室主任王抒祥、副总会计师兼财务部主任冯来法，公司相关部门、金融业务板块相关单位主要负责人参加调研。

（信息来源：国家电网有限公司办公室、研究室、宣传部、国家电网报社）